

Посол США заявила
о возможной переброске
ядерного оружия
из Германии
в Польшу



Страница 06

Евгений Дитрих:
Рассадка через
одного обойдется
авиапассажирам
дорого



Страница 05

Доктор Доллар:
почему в США
смертность
от COVID-19
такая высокая



Страница 04

Отключение горячей воды
во многих
городах
отложили
до лета



Страница 03



Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Понедельник, 18 мая 2020. № 104 (8158) www.rg.ru

Федеральный выпуск

СОБЫТИЕ Министерство обороны в рекордные сроки
построило 16 медицинских центров по всей стране

Армия России: наступление на вирус

Кира Латухина

Президент Владимир Путин по видеоконференции принял участие в открытии 16 медицинских центров для лечения пациентов с новой коронавирусной инфекцией. Созданные на базе военных госпиталей, эти центры позволят одновременно оказывать помощь 1600 пациентам.

Совещание глава государства начал с другой темы. Медики должны получить президентские надбавки — не за часы и минуты, а за работу с людьми с коронавирусом, и главы регионов несут за это личную ответственность, указал Путин (подробнее читайте в материале «Послушайте меня внимательно» на стр. 2).

Что касается центров — а их география от Калининграда до Камчатки, — то они были построены в рекордные сроки: за два месяца. «Возведены в беспрецедентно короткие сроки с хорошим качеством, на совесть», — оценил Владимир Путин. Одновременно сформированы и сильные медицинские коллективы. Все объекты оснащены современным оборудованием и системами жизнеобеспечения, создан запас лекарств. Новые центры помогут более эффективно бороться с эпидемией и укрепят потенциал системы здравоохранения. Президент поблагодарил руководство Минобороны, строителей и военнослужащих и пожелал успехов медикам. При этом призвал держать на самом высоком уровне готовности специализированный коучный фонд в регионах.

О ситуации с коронавирусом в армии доложил глава Минобороны Сергей Шойгу: с 8 мая фактически ежедневно в Вооруженных силах выздоравливают больше, чем заболевают. Сформированы спецсилы и средства Вооруженных сил для борьбы с распространением инфекции в регионах. Возможности новых 16 медцентров, созданных на базе военных госпиталей, позволят одновременно оказывать помощь 1600 пациентам, сообщил Шойгу.

О ситуации в своих регионах рассказали и губернаторы. Все



АКЦЕНТ

Созданные на базе военных госпиталей центры позволят одновременно оказывать помощь 1600 пациентам с новой коронавирусной инфекцией

были довольны больницами, которые построило военное ведомство. Так, глава Калининградской области Антон Алиханов рассказал, что развернуто вдвое больше коек, чем требуется по нормативам; ситуация в регионе улучшается — число выписавшихся больше, чем число вновь выявленных. «Мы пошли уже на первый этап ослабления, смягчения режима самоизоляция

в соответствии с рекомендациями нашего главного санитарного врача», — заметил он. Президент призвал быть в тесном рабочем контакте с главным санитарным врачом и все шаги согласовывать. «Как много раз уже сказал, во главу угла мы всегда должны ставить здоровье и жизнь наших граждан», — заметил Путин.

«В Омске эпидемиологиче-

ская ситуация напряженная, но находится под контролем», — доложил губернатор Александр Бурков. Развернуто сто процентов коек, но с ИВЛ — сложнее: 72 процента от плана. Глава государства обратился к минпромторгу и Минздраву: «Надо доукомплектовать». «Можно сделать это и нашими, отечественными аппаратами, можно и теми, которые поступают либо в ближайшее время поступят от наших партнеров из-за границы», — добавил Путин.

Каждый докладчик также отмечался по президентским выплатам медикам. Врио главы Камчатского края Владимир Солодов держит ситуацию на личном контроле, обзванивает медработников. Глава Бурятия Алексей Цыденов обещал еще раз проверить, «чтобы не было

по минутам или по часам», и если надо — доначислить. Губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов не исключил, что могут быть недочеты, поэтому созданы «горячая линия» для медработников и межведомственная комиссия. В ближайшее время число коек будет доведено до 10 тысяч. В «Ленэкспо» развернута тысяча коек для людей с легкой формой коронавируса. «Конечно, это не стационарный госпиталь, но это лучше, чем в палатке или, как мы видели в Италии или в других городах, практически люди на матрасах», — добавил он. Президент попросил всех губернаторов не ссылаться на то, что происходило в других странах. «Они столкнулись с этой проблемой первыми, и им было сложнее. Давайте сделаем так,

География медцентров — от Калининграда до Камчатки, они построены всего за два месяца.

чтобы с учетом их опыта у нас все было, как положено, достойно и нужным образом организованно», — заметил Путин.

Глава Роспотребнадзора Анна Попова призвала продолжить работу по строительству больниц. «Ситуация, видимо, стабилизируется в стране, но вместе с тем сегодня успокаиваться и ослаблять все режимы одновременно нельзя, вы уже об этом неоднократно говорили», — заметила она. — У нас впереди еще лето и дальше осень, и грипп, и возможная микст-инфекция». Поэтому новые больницы будут востребованы. Президент попросил и дальше держать эти вопросы на контроле.

ФУТБОЛ



Рестарт российской Премьер-лиги намечен на 21 июня

ОБРАЗОВАНИЕ Студентам-контрактникам дадут возможность оплатить учебу позже

Лекция в рассрочку

Мария Агранович

Минобрнауки рекомендовало вузам предоставлять студентам платных отделений максимальные рассрочки на оплату обучения. Об этом заявил вчера министр науки и высшего образования Валерий Фальков.

«Вузы получают сейчас от студентов огромное количество обращений по поводу рассрочек, и мы рекомендуем максимально предоставлять ребятам такую возможность», — сказал министр, подчеркнув, что это всегда индивидуальная история.

По данным экспертов, сегодня в вузах платно учатся около половины всех студентов. Для многих из них пандемия стала серьезным препятствием к получению образова-

АКЦЕНТ

Минимальная стоимость на платных отделениях вузов в новом учебном году будет определена министерством. Вуз не сможет установить ее произвольно

ние: работу потеряли родители да и сами студенты. Поэтому ранее Валерий Фальков уже заявил: цены на платных отделениях в новом учебном году останутся на уровне прошлого года. А теперь еще и разъяснил, как вузы будут их определять. — Бюджет многих вузов сформирован с учетом дохода от платных отделений, — прокомментировал Фальков. — Зарплата преподавателей так-

же во многом зависит от этого, сейчас особенно: они, по существу, перешли на индивидуальную работу со студентами. Есть нормативная стоимость бюджетных мест, ниже которой нельзя устанавливать плату за обучение по контракту. В этом году мы даем возможность вузам самим установить стоимость обучения на уровне 2019 года, но с учетом нормативов.

По словам министра, сейчас в ведомстве определяют минимальный размер, скоро будет соответствующий приказ. Так что эта планка будет задана министерством, вуз не сможет установить ее произвольно.

Кстати, одной из мер поддержки студентов в сложный период стала программа трудоустройства, которую Минобрнауки запустило около 2 месяцев назад. На сегодняшний день 149 университетов-участников уже взяли к себе на работу более 15 тысяч студентов.

— Из-за сложной ситуации с эпидемией у нас появилось новое понятие: студенческая безработица, — сказал Валерий Фальков. — Многие потеряли источник дохода. Мы понимаем, что ребята

ФИНАНСЫ Анатолий Аксаков: Курс рубля может укрепиться к концу года
Ставки на осень

Татьяна Замахина

Как банковская система будет опираться от пандемии коронавируса и что ждать от рубля, спрогнозировал глава Комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксаков на пресс-конференции в видеоформате. Парламентарий также рассказал о ряде необходимых мер.

В результате распространения инфекции начало сворачиваться производство во всем мире, что по цепочке привело к снижению спроса на энергоресурсы, падению нефтяных цен и, соответственно, снижению курса рубля. Однако стоимость «черного золота» стабилизировалась на уровне 30 долларов за баррель, отметил депутат.

Он уверен, что начало восстановления экономики стран мира приведет к росту спроса. Теперь все будет зависеть от темпов, которыми мировая экономика будет опираться от пандемии коронавируса. Аксаков ожидает, что курс рубля может укрепиться к концу года. Впрочем, рубль переоценен, и это может снизить темпы его укрепления, добавил парламентарий.

А вот объявленная президентом мера по поддержке семей с детьми (разовые выплаты по 10 тысяч рублей на ребенка от 3 до 16 лет) на курс национальной валюты не повлияет, заявил глава комитета. Он не согласился, что это «раздача вертолетных денег».

ИНТЕРНЕТ Как защититься от фальшивых сайтов госуслуг

Ссылки не столь удаленные

Иван Черноусов

После введения новых выплат для семей с детьми в интернете появилось множество клонов портала госуслуг и различных госорганов. Злоумышленники предлагают пользователям оплатить на них несуществующие штрафы и комиссии и собирают персональные данные. О том, как не дать себя обмануть, рассказали аналитики, опрошенные «Российской газетой».

«Прежде всего необходимо обратить внимание на адресную строку сайта, — советует Татьяна Сидорина, старший контент-аналитик «Лаборатории Касперского», — Мошенники регистрируют домены, похожие на настоящие. Имя поддельного сайта может отличаться от настоящего одной или двумя буквами».

Далее необходимо изучить содержимое сайта на наличие грамматических ошибок и эффектов верстки. Не будет лишним навести курсор на все ссылки на этом сайте, заголовки и пункты меню. Сейчас все браузеры поддерживают функцию трансляции ссылок при наведении. Все ссылки должны быть разными, в случае если ссылки одинаковые или в конце ссылки стоит заглавная в виде знака решетки, то перед пользователем сайт-подделка. Одинаковые адреса говорят о том, куда бы пользователь не нажал, он будет перенаправлен в одно и то же нужное мошенникам место.

СВЯЗЬ Пандемия задержит создание сетей 5G
Конфликт поколений

Иван Черноусов

Пандемия, с одной стороны, показала ограниченность возможностей мобильных сетей 4G, с другой — замедлила развертывание сетей следующего поколения, поскольку оно требует огромных инвестиций. В России, впрочем, сотовые операторы готовы строить сети пятого поколения хоть сейчас, но неопределенность с частотами, на которых будет работать 5G, остается главным сдерживающим фактором для развития этой технологии.

Минкомсвязи выделяет среди самых перспективных областей применения 5G беспилотный транспорт, телемедицину, включая дистанционное проведение хирургических операций, а также создание информационной инфраструктуры для промышленных предприятий, энергетики и ЖКХ (IoT).

«В России, к сожалению, ситуация с 5G топчется на месте, — говорит телеком-эксперт Алексей Бойко. — Если в Новой Зеландии из-за эпидемии решили отказаться от частотного аукциона и просто раздадут операторам полосы в «золотом диапазоне» 3,5 ГГц, то у нас судьба этого диапазона по-прежнему в подвешенном состоянии. Для гражданских операторов получить достойные внимания частотные полосы в этом диапазоне (от 60 МГц на оператора) на сегодня не представляется возможным».

Официальные курсы валют ЦБ России с 18.05.20	Австралийский доллар 47,2908 Азербайджанский манат 42,7903 Армянский драм 15,0104 Белорусский рубль 29,9385 Болгарский лев 40,4786 Бразильский реал 12,5878	Венгерский форинт** 22,3805 Вон Республики Корея** 59,4795 Гонконгский доллар* 94,4430 Датская крона 10,6161 Доллар США 73,2056 Евро 79,1279	Индийская рупия** 96,8648 Казахстанский тенге** 17,4108 Канадский доллар 52,1185 Киргизский сом** 95,0722 Китайский юань 10,3108 Молдавский лей* 41,1267	Новый туркменский манат 20,9458 Норвежская крона* 72,1159 Польский злотый 17,3761 Румынский лей 16,3603 СДР 99,4666 Сингапурский доллар 51,4301	Таджикский сомони* 71,3157 Турецкая лира 10,5831 Узбекский сум*** 72,1593 Украинская гривна** 27,4836 Фунт стерлингов 89,3840 Чешская крона* 28,8325	Шведская крона* 74,5809 Швейцарский франк 75,2370 Южноафриканский рэнд* 39,7824 Японская иена* 68,3813	*За 100 **За 100 ***За 1000 ****За 10 000
--	--	---	---	--	---	---	--